Ключ к оцениванию олимпиады по русскому языку для четвёртых классов
2011/12 учебный год (школьный тур)
Задание № 1 (3 балла)
Задание проверяет знание наиболее распространённых фразеологизмов. Правильный ответ: ВЕТЕР, УШИ, НОС. По 1 баллу за каждое правильное слово. Итого 3 балла.

Задание № 2 (9 баллов) 

Задание демонстрирует богатство словарного запаса ученика, знание термина синоним. По 1 баллу за каждое правильное слово.

ЛЕС – БОР

ГОРЕ – БЕДА

МОРОЗ – СТУЖА или ХОЛОД

ХОТЕТЬ – ЖЕЛАТЬ

ТЕМНОТА - СУМЕРКИ, ЧЕРНОТА

УВАЖЕНИЕ - ПОЧТЕНИЕ

СООБЩЕНИЕ – ИЗВЕЩЕНИЕ

НЕВИДАННЫЙ – ДИКОВИННЫЙ

РАВНОДУШНЫЙ - БЕЗУЧАСТНЫЙ

Задание № 3. (9 баллов).

Задание демонстрирует знание категории рода и понимание зависимости окончания прилагательного от его рода. По 1 баллу за каждое словосочетание.

ОЗИМЬ – Ж.Р.

ПОЛЫНЬ – Ж.Р.

КОВЫЛЬ – М.Р.

ИНВЕНТАРЬ – М.Р.

МОЗОЛЬ –Ж.Р.

ГРОЗДЬ – Ж.Р.

ЭМАЛЬ – Ж.Р.

ТЮЛЬ – М.Р.

ЗЫБЬ – Ж.Р.

Задание № 4. (1 балл)

Задание на понятийный аппарат по темам «Части речи» и «Состав слова» Лишнее слово: суффикс. 
Задание № 5. (2 балла)

Задание демонстрирует  владение нормами языка. Одеть  можно кого-то,  а надеть на себя. За каждое правильное предложение по 1 баллу. Итого 2 балла.

Задание № 6. (8 баллов)

Задание проверяет умение представить звуковую модель слова и её трансформацию в буквенную запись в соответствии с правилами орфографии.

За каждое правильное слово в последнем столбике 1 балл. При наличии орфографических ошибок слово не засчитывается.

ШЁЛ – ЛОЖЬ

ШЕЙ – ЕШЬ

ЯР – РАЙ

ЛЮК – КУЛЬ

ДОГ – КОД

КОТ – ТОК

ЛОБ – ПОЛ

АРАБ – ПАРА.

Задание № 7. (2 балла)
Задание демонстрирует словарный запас учащегося, владение термином «Однокоренные слова». Правильная последовательность:
Па

Пар

Парк

Парик

Парник.

Соединены слова пар и парник.

2 балла – всё выполнено верно;

1 балл – не все слова в цепочке присутствуют, но однокоренные найдены верно;

0 баллов – сделано меньше половины задания, однокоренные не найдены.
Итого за все задания олимпиады можно набрать максимально 34 баллов – 100%;

                                                                                                     18 -19 баллов – 50%.
